

ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

**«Για τους όρους αμοιβής και εργασίας των Τεχνικών Τύπου-μελών της
Ενώσεως Τεχνικών Ημερήσιου και Περιοδικού Τύπου Αθηνών, που
απασχολούνται σε εφημερίδες-μέλη της Ενώσεως Ιδιοκτητών Ημερησίων
Εφημερίδων Αθηνών»**

(Πράξη Κατάθεσης Υπ. Εργασίας: 6/25-2-2003)

Η Ένωση Ιδιοκτητών Ημερησίων Εφημερίδων Αθηνών που εδρεύει στην Αθήνα (οδός Μουρούζη αριθ. 14) και εκπροσωπείται, σύμφωνα με την από 2.10.2002 απόφαση της 40^{ης} Τακτικής Γενικής Συνελεύσεως των μελών της και την από 15.1.2003 απόφαση του Διοικητικού της Συμβουλίου, από τους κ.κ. Χρήστο Τεγόπουλο, Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου και Δημήτρη Καλοφωλιά Ταμία του Διοικητικού Συμβουλίου, και η Ένωση Τεχνικών Ημερήσιου και Περιοδικού Τύπου Αθηνών που εδρεύει επίσης στην Αθήνα (οδός Αριστείδου αριθ. 12) και εκπροσωπείται, σύμφωνα με την από 19.5.2002 απόφαση της Γενικής Συνελεύσεως των μελών της και την από 29.1.2003 απόφαση του Διοικητικού της Συμβουλίου, από τους κ.κ. Στέλιο Κωνσταντινίδη Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου και Ανδρέα Κορίδη, Γενικό Γραμματέα του Διοικητικού Συμβουλίου, υπογράφουν σύμβαση εργασίας με την οποία συμφωνούνται τα εξής:

1. Καθιερώνεται η εβδομάδα των πέντε εργασίμων ημερών (πενθήμερο) για τους τεχνικούς Τύπου - μέλη της Ε.Τ.Η.Π.Τ. Α. που εργάζονται στις εφημερίδες - μέλη της Ε.Ι.Η.Ε. Α. με τους εξής όρους και προϋποθέσεις:
 - α) Παρ' όλον ότι οι ημερήσιες εφημερίδες εκδίδονται επί 6 ημέρες τουλάχιστον, η καθιέρωση μιας ακόμα ημέρας αναπαύσεως δεν θα αυξήσει το κόστος εκδόσεως των εφημερίδων. Δηλαδή δεν θα υποχρεωθούν οι εφημερίδες να προσλάβουν επί πλέον εργαζόμενους για το λόγο αυτό.
 - β) Η κατανομή των ωρών της εβδομαδιαίας απασχόλησης στις πέντε ημέρες της εβδομάδας εξακολουθεί να γίνεται κατά την κρίση του εργοδότη, η δε μεταβολή του ωραρίου των εργαζομένων λόγω της εφαρμογής του πενθημέρου δεν συνιστά βλαπτική μεταβολή των όρων της συμβάσεως εργασίας τους.
 - γ) Η συχνότητα εκδόσεως των ημερησίων εφημερίδων (επί 6 **τουλάχιστον** ημέρες την εβδομάδα) καθιστά αδύνατη την χορήγηση 2 ημερών

εβδομαδιαίας αναπαύσεως στους Τεχνικούς σε συνεχείς ημέρες, καθώς και το να συμπεριλαμβάνεται οπωσδήποτε σ'αυτές ημέρα Κυριακή.

Κατόπιν τούτου συμφωνείται πως η μία ημέρα αναπαύσεως θα είναι αυτή που ισχύει σήμερα με βάση το σύστημα της όψιμης εβδομαδιαίας εργασίας και η 2^η ημέρα θα συμφωνείται κάθε φορά μεταξύ του εργαζομένου και της εφημερίδας.

2. Επειδή καμία από τις δύο συμβαλλόμενες Ενώσεις δεν είναι βέβαιη αν η εφαρμογή του πενθημέρου θα δημιουργήσει ή όχι αποκλίσεις από τις ανωτέρω αρχές, συμφωνούν ότι το πενθήμερο αυτό θα εφαρμοσθεί δοκιμαστικά επί τρίμηνο από την 1.3.2003. Κατά την διάρκεια του τριμήνου θα επιλαμβάνονται οποιουδήποτε θέματος ή προβλήματος δημιουργηθεί, ώστε να το επιλύουν με βάση πάντοτε την πιστή τήρηση των ανωτέρω αρχών - προϋποθέσεων.
3. Με την συμπλήρωση του τριμήνου και εφόσον τα προβλήματα που τυχόν δημιουργηθούν δεν είναι δυνατόν να επιλυθούν χωρίς μεταβολή των προϋποθέσεων αυτών, κάθε μία από τις συμβαλλόμενες Ενώσεις δικαιούται να καταγγείλει τη συμφωνία αυτή και να ζητήσει την επαναφορά των πραγμάτων στην προ αυτής κατάσταση, χωρίς αυτό να θεωρηθεί βλαπτική μεταβολή των όρων της ατομικής συμβάσεως εκάστου των Τεχνικών.
4. Επειδή η συμφωνία περί μη παροχής των 2 ημερών εβδομαδιαίας αναπαύσεως σε συνεχόμενες ημέρες είναι θεμελιώδης, καθ' όσον την επιβάλλουν οι συνθήκες εκδόσεως των εφημερίδων, σε περίπτωση που η πραγματοποίηση της συμφωνίας αυτής είναι αδύνατη για λόγους που αφορούν εφαρμογή διατάξεων /νόμων δημοσίας τάξεως είτε αποφάσεις δικαστηρίων, συμφωνείται ότι το τρίμηνο της δοκιμαστικής εφαρμογής της (της συμφωνίας) αρχίζει αφ' ότου οποιαδήποτε από τις δύο Ενώσεις ειδοποιηθεί με οποιοδήποτε τρόπο για την ύπαρξη προβλημάτων από τις ανωτέρω αιτίες.
5. Οι μηνιαίοι μισθοί των Τεχνικών εξακολουθούν να οφείλονται για εβδομαδιαία εργασία τριάντα οκτώ (38) ωρών με μισή ώρα διακοπή την ημέρα και καλύπτουν οποιαδήποτε εργασία τους ανατεθεί από την επιχείρηση.
6. Κατά τα λοιπά εξακολουθούν να ισχύουν οι όροι των σ.σ.ε. εργασίας της 13.2.2002 και της 26.4.2002 μεταξύ Ε.Ι.Η.Ε.Α και Ε.Τ.Η.Π.Τ.Α.

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ

Για την Ένωση Ιδιοκτητών ΕΗΕΑ

Ο Πρόεδρος
Χ. Τεγόπουλος
Ο Ταμίας
Δ. Καλοφωλιάς

Για την Ένωση Τεχνικών ΗΠΤΑ

Ο Πρόεδρος
Σ. Κωνσταντινίδης
Ο Γεν. Γραμματέας
Α. Κορίδης

